Giải bài 29 trang 54 sách giáo khoa đại số lớp 9 tập 2
Đề bài

Không giải phương trình, hãy tính tổng và tích các nghiệm (nếu có) của mỗi phương trình sau:

a) 4x² + 2x − 5 = 0 ; 

b) 9x² − 12x + 4 = 0 ; 

c) 5x² + x + 2 = 0 ; 

d) 159x² − 2x − 1 = 0

Hướng dẫn giải
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Ch y: Trréc tién cn kiém tra diéu kién 12 phurong trinh @4 cho c6 nghiém hay khéng, néu khéng
6 nghiém thi khng tinh droc téng va tich 2 nghiém dé.





Đáp án bài 29 trang 54 sgk giải tích lớp 9

[image: image2.jpg]a) Phuong trinh 4z% + 2z — 5 = 0 c6 nghiém vi @ = 4,¢ = —5 trai d4u nhau nén phuong trinh
luén 6 2 nghiém. Vay

zy+zy= — %,z,z, = 7%

b) Phuong trinh 9z% — 12z +4 = 0c6 A’ = 36 — 36 = 0. Phuong trinh cé nghiém kép. Vay
Ty + Ty = % %,z,z,:%
) Phuong trinh 52° + z + 2 = 0 co.

A=1"-45.2=-39<0

Phuong trinh vd nghiém, nén khong tinh duoc tdng va tich cac nghiém.

d) Phuong trinh 15922 — 2z — 1 = 0 ¢6 hai nghiém phan biét vi a va ¢ trai dau

2 1
Ty + Ty = 5, BT = g
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